
Referat fra generalforsamlingen i OK Gorm onsdag d. 22/2 2023 kl.19.00 på 
Abrahamsens Gård 
 
Dagsorden efter vedtægterne. Se her. 
1. Valg af dirigent. 
2. Beretning. Læs beretningen her 
3. Regnskabsaflæggelse 
4. Indkomne forslag – Læs bestyrelsens forslag her. 
5. Valg af ledelse i henhold til § 5. 
Kasserer: Ole Binder (modtager genvalg) 
Formændene for følgende udvalg: 
– Træningsudvalg: Steen Holmegaard (modtager ikke genvalg) 
– Talent- og Eliteudvalg: Claus Lyngby (modtager ikke genvalg) 
– Arrangementsudvalg: Bente Ringive (modtager genvalg) 
– Ski- og Motionsudvalg: pt. vakant 
Valg af klubhusudvalg i henhold til § 7 A 
På valg til klubhusudvalget: Erik Jensen (modtager genvalg) 
6. Eventuelt. 
 

 
Referat: 

Velkomst ved formand Pernille Buch 

Fællessang: Spurven sidder stum bag kvist 

Fremmødte: 30 medlemmer 

 

1. Valg af dirigent: Grethe Buch foreslået af bestyrelsen og valgt af forsamlingen som 

aftenens dirigent. Grethe kunne konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet 

såvel i Jellingavisen som på OK Gorms hjemmeside, og hun kunne også se, at 

dagsordenen var i overensstemmelse med vedtægterne. Derfor kunne hun og 

forsamlingen beslutte, at generalforsamlingen både var lovligt indvarslet og 

beslutningsdygtigt. 

Bestyrelsen har et forslag til drøftelse på generalforsamlingen, men ellers er der ikke 

indkommet andre forslag. 

2. Beretning ved formand Pernille Buch – kort gennemgang af den samlede 
beretning:  
Beretningen ligger samlet på hjemmesiden. Læs beretningen her 
 
Pernille gennemgik i korte træk den samlede beretning via et fint PowerPoint-show.  
WOC2022 var et kæmpearrangement, som vi har fået meget ros for fra mange forskellige 
sider. I foråret fik OK Gorm og OK Snab Vejle kommunes pris: Majors Choice – prisen for 
at arrangere WOC 2022. 
WOC2022- arrangørerne fik uddelt ”Organisatoren”, som er en pris stiftet af DOF. 
Der var 115 hjælpere fra Gorm – ud af ca. 650 i alt. Flot klaret, OK Gorm! 
Mange af medlemmerne deltog også i den afsluttende festaften i Kolding. 
Claus kunne supplere og fortælle, at han og Flemming Jørgensen fra OK Snab har været i 
Milano på et seminar for bl.a. VM- arrangører for at fortælle, hvordan det har kunnet lade 
sig gøre, at lave så flot et arrangement. Det er oven i købet blevet skrevet ned, at det har 
været ”The Best World Orienterings-Championchips ever”. 
 
Sportsligt klarede vi at blive i 1. div. i klubturneringen, og ved årets DM-løb høstede Gorm-
medlemmer i alt 11 DM medaljer i 2022. 

https://okgorm.dk/wp-content/uploads/2015/03/Vedt%c3%a6gter_vedtaget_feb_2015.pdf
http://okgorm.dk/wp-content/uploads/2023/02/Samlet-beretning-GORM-2022.pdf
http://okgorm.dk/wp-content/uploads/2023/02/Forslag-til-ny-struktur-for-bestyrelsesarbejdet-i-OK-Gorm-TIL-GF.pdf
http://okgorm.dk/wp-content/uploads/2023/02/Samlet-beretning-GORM-2022.pdf


 
Følgende medlemmer har ”poster” i orienteringsmæssig regi udenfor klubben: Poul Erik 
sidder i Friluftsrådet, Anette er træner i TC syd, og Søren G. er kortkonsulent. 
 
På trods af, at vi havde WOC og kun arrangerede yderligere et løb, var der alligevel flere 
arrangementer i klubben, bl.a. Jellingløbet, Gorm 3-dages, klubmesterskaber og klubtur til 
Tjekkiet.  
I foråret 2023 afholder OK Gorm Div. Match i Jelling skov d. 2.4., og dernæst arrangeres 
der klubtur i forbindelse med påskeløbet 
Kort- og Skovudvalget har arbejdet med udvidelse af Jelling by kortet samt Vingstedkortet. 
Pernille - suppleret af Søren og Stig - fortalte lidt om det nye materiale til korttegning:  
OCAD Sketch.  
Der har været god kvalitet på træningerne, og der har været træning og træningsløb hele 
året.  
 
TVO: Gorm deltager i møder og hjælper med planlægningen af enkelte træninger. 
TC: Vi har ingen løbere med i TC Syd lige pt., men Anette er tilknyttet som træner.  
Josefine er igen udtaget til landsholdet, og arbejder hårdt frem mod årets mesterskaber.  
 
Rekrutteringsudvalget vil i 2023 have fokus på rekruttering til de første tre træninger i 
foråret, på Find-vej dagen og evt. også på Naturens dag. Hertil kommer arrangementer ift. 
skoleprojekt. 
Hjælpetrænere og ”buddy’er”, der kan stille sig til rådighed for nye medlemmer især de 
første gange til forårstræning, ønskes.  
Pga. høj pris for annoncering af træningsstart i lokalavis, satses der stedet for på 
annoncering via Facebook og via evt. plakater, som kan trykkes gratis på det gamle 
bogtrykkeri. 
 
Der mangler stadig folk til Kommunikation- og PR-området. Hvis man har lyst til at arbejde 
med f.eks. hjemmeside, facebook eller har lyst til at koordinationsopgave, opfordres man 
til at sige til. Pernille har sendt ugebreve ud på mail til medlemmerne, hvilket har været en 
succes.  
 
Omkring skiafdelingen er der lavet aftaler, og Thorax-træneren er nu placeret ved siden af 
madpakkerummet. I 2023 er Vindfjellløbet i Norge aflyst. 
 
Gorm har været med til at afholde orienteringsløb i forbindelse med Skole-ol. Der har 
været afholdt både lokale stævner og et finalestævne, og der er tjent ca. 38.000 kr. i 2022.  
Der er desuden gang i at tegne flere skolekort i Billund-Grindsted kommune. 
Der er startet et nyt DOF-projekt, der handler om Skole/klub samarbejde, og i dette regi er 
der er truffet aftaler med Bredagerskolen (5. og 6. klasse). Det skal være med til at 
synliggøre sporten, og være en hjælp til både lærere og forældreråd, og forhåbentlig 
afstedkomme rekruttering af nye medlemmer. 
 
På Abrahamsens gård er der væltet en skillevæg ovenpå i stuehuset efter ønske fra Yoga-
holdet. Det løbende vedligehold klares af klubhusmedlemmerne. Her efter vinterferien 
2023 har skolen igen brug for lokaler (køkken og toilet) på AG. Der er indkøbt hynder til 
stolene i stuehuset. Der arbejdes desuden for at få justeret tilskuddet fra kommunen – så 
det bliver mere fair. Lejepriserne er hævet lidt bl.a. pga. elprisernes stigning. 
Renovationsordningen skal fornyes og bliver måske også dyrere end nu. 
Der arbejdes på en fejring af klubhusets jubilæum. 
Pernille sluttede gennemgangen af beretningen af med at takke bestyrelsen for godt 
samarbejde. Desuden overrakte hun en buket blomster til Inger som tak for flere års 
referent-arbejde. Inger stopper med dette arbejde efter generalforsamlingen. 
Beretningen blev herefter godkendt uden yderligere kommentarer. 



3. Regnskabsaflæggelse ved kasserer Ole Binder: 

Ole startede med at undskylde en lille fejl i årstallet i beretningen omkring turen til Tjekkiet. 
Der skulle naturligvis stå at denne blev afholdt i 2022! 
Klubbens medlemstal er stabilt, og der regnes ikke med kontingentforhøjelse for 2023. 
Der blev uddelt regnskab, budget og status i papirform til forsamlingen, og derefter blev 
det hele gennemgået. Regnskabet viser et overskud i både Orientering og Ski, men et lille 
underskud i Klubhuset, så det samlede resultat for klubben i 2022 er et overskud på 
63.430 kr. 
 
Vi har i en årrække uddelt Kirkeblade i Jelling og omegn. Det har givet et pænt overskud.  
Men der mangler efterhånden medlemmer til flere ruter. Bestyrelsen undersøger om det er 
muligt at finde folk til ruterne eller om opgaven skal gives videre til andre.  
 
Udgifter til energi og renovation stiger, men da skolen igen har brug for klubbens lokaler,  
vil der jo komme en indtjening herfra. 
 
Bent kunne tilføje, at han er i kontakt med kommunen omkring et mere fair lokale-tilskud.            
 
Peter Føns kunne huske fra opstarten af arbejdet med WOC, at det blev bestemt, at 
indtægten fra VM skulle deles ligeligt mellem klubberne. Det var flot, syntes han. Men da 
det har vist sig, at Gorm har bidraget med mange medlemmer i forhold til medlemstallet og 
i forhold til de andre klubber, så kan vi jo kun være tilfredse med denne beslutning.   
 
Forsamlingen havde ikke flere kommentarer, og regnskabet for 2022 og budgettet for 2023 

kunne således godkendes. 

 
4. Indkomne forslag – ved Pernille 
Bestyrelsen er kommet med et forslag om ændringer for bestyrelsesarbejdet, et forslag der 
ved vedtagelse betyder en vedtægtsændring af §5. 
Læs bestyrelsens forslag her. 
 
De senere år er bestyrelsen vokset i størrelse, og derfor dannede man et 
forretningsudvalg til at varetage den daglige drift. Det har dog ikke været muligt at få alle 
udvalgsformandsposter besat gennem en længere årrække, og derfor er det måske en 
god ide at ændre lidt på strukturen.  
Der er i klubben mange medlemmer, der er gode til at hjælpe – og det vil vi gerne 
opgradere og gøre mere dynamisk. Det betyder, at man sagtens kan hjælpe med en 
opgave uden at skulle være med i bestyrelsesarbejdet.  
Pernille gennemgik herefter forslaget og svarede på spørgsmål, inden Grethe spurgte 
forsamlingen, om den ville være med til en afstemning. Det ville man, og resultatet blev et 
enstemmigt JA for forslaget og dermed for vedtægtsændringen. 
 
Der var ikke indkommet flere forslag til aftenens generalforsamling. 
 
5. Valg af ledelse i henhold til § 5. 
Med vedtagelsen af vedtægtsændringen for §5, blev valget foretaget her ud fra. 
 
Ny valg af ledelse:  
Formand; Pernille Buch blev valgt for et år 
Kasserer: Ole Binder blev valgt for 2 år 
Træning: Toke Seir blev valgt for 1 år 
Arrangementer og klubliv: Bente Ringive blev valgt for 2 år 
Faciliteter: Stig Knudsen blev valgt for 2 år 
 

http://okgorm.dk/wp-content/uploads/2023/02/Forslag-til-ny-struktur-for-bestyrelsesarbejdet-i-OK-Gorm-TIL-GF.pdf


Heraf kan ses, at bestyrelsesmedlemmerne stadig bliver valgt for 2 år ad gangen, og at 
der er 2 medlemmer af bestyrelsen, der vælges i lige år, og 3 medlemmer, der vælges i 
ulige år. 
 
Herefter var der en kort drøftelse af arbejdet i henhold til den nye struktur og om det at  
arbejde sammen omkring en bestemt opgave. 
 
Valg af klubhusudvalg i henhold til § 7 A 
På valg til klubhusudvalget:  
Erik Jensen (modtager genvalg):  Erik Jensen blev valgt for 2 år  
 
 
6. Eventuelt: 
Inger takkede bestyrelsen og Pernille for godt samarbejde og ønskede god arbejdslyst 
med den nye struktur. Derefter gav hun Pernille en buket som tak for tilliden. 
Pernille takkede Steen, Karl Kristian og Claus for deres arbejde i bestyrelsen og gav dem 
en Gormplatte for dette arbejde. 
Pernille opfordrede medlemmerne til at deltage i JFS’ generalforsamling onsdag d. 15. 
marts i Gormshallen, da Henrik Holm er indstillet til Frivillighedsprisen i JFS.  
Søren bragte emnet om samkørsel fra Brugsens p-plads op. Om vinteren er der jo ikke så 
mange der tager af sted. Hvordan gør vi? Hvor mange er der? Pernille vil nævne det 
fremover i ugebrevene. Hvis ikke det hjælper – må bestyrelsen tage det op. 
 
Hermed sluttede generalforsamlingen, og Grethe kunne takke for god ro og orden.  
 
Pause med kaffe/te og lækre walesboller med syltetøj og flødeskum. 
 
Oplæg om Tjekkiet-turen efterår 2022 ved Toke 
Via et flot diasshow fortalte Toke engageret om turen: 
Orienteringsløb i superterræn. 
Udfordrende baner og terræn ved Rock sprint Svojkov. 
Varieret løb alle dage. 
Mange klipper. 
8 træningspas, mange med fine momenter. 
Kulturelle udflugter: Glaspusteri, sandstensgrotter, Theresienstadt, gammelt munkekloster 
bygget ind i sandstensklipperne (Rock Castle Sloup). 
Lært at tro på sig selv, lært at løbe gennem smalle passager og klippehuler, lært, at det 
sommetider godt kan betale sig at holde højdekurver, og at man kan godt løbe på fastfood. 
Det var meget socialt.  
Brun mad uden grøntsager og frisk frugt. 
Spor af bjørn, ulv, jærv og vildsvin. 
Klubtur er meget mere end orienteringsløb. 
Tak til alle for en rigtig god tur – det må vi gøre igen! 
Kahoot-quizz på tirsdag til træning! 

Poul Erik kom med en opfordring til at deltage i Natløb i morgen, to. d. 23.2. 

Afslutning: Pernille takkede medlemmerne for fremmødet og Birthe og Bodil for at have 

lavet mad og serveret kaffe og kage. 

Fællessang: Når vinteren rinder… 

 

Referent – IJ – 23022023 


